



Patria

Huesca, Miércoles 6 de Octubre de 1937 : II Año Triunfal

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 162

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 5 DE OCTUBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental, aprovechando la pequeña mejoría del tiempo, se han ocupado el pueblo de Corao, alturas de Pedroso, Caserío del Pedroso y pueblo de Llerica, habiéndose presentado en nuestras filas 25 milicianos, de ellos 14 con armamento. En el sector occidental, sin novedad.

Derrota del enemigo en el frente de León

Frente de León: Una columna ha ocupado el vértice Orón, y otra rebasó el pueblo de Pendones, siguiendo su avance por las alturas que lo dominan por detrás, ocupando totalmente el macizo de Meciéndome, con resistencia del enemigo, que fué derrotado, cogiéndole muchos muertos y prisioneros, cuyo número no puede aún precisarse.

Ha sido rebasado el puerto de San Justo en dirección al Norte, sin conocerse en este momento la línea alcanzada por estas fuerzas.

Se han presentado 17 milicianos.

Sin novedad en los demás Ejércitos

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón y de Madrid: Tirotes en algunos sectores. En los demás frentes, sin novedad, habiéndose presentado siete milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades. Se han presentado 44 evadidos.

Salamanca, 5 de Octubre 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

FRANCO:

Decir «Franco» es decir «España» y decir «España» es expresar, en magnífica síntesis, «catolicidad» y «patriotismo», esencias de la España Imperial. Es decir, «austeridad», «sacrificio», «valor», «fe», «entusiasmo», «laboriosidad», «disciplina», «justicia», «autoridad» y «máxima jerarquía», fundidas y expresadas en la unidad de mando, para la guerra y para la paz: FRANCO.

OCTUBRE DE 1934 EFEMERIDES TRAGICA

Aunque el paréntesis revolucionario quedó abierto en España en el momento mismo en que, por un acto de locura colectiva, se instauró la República en el año 1931, paréntesis jalonado de sucesos sagrientos, huelgas, atracos, injusticias individuales y colectivas, persecuciones y atropellos, «SANGRE, FANGO Y LAGRIMAS» según dijera uno de sus propios responsables, ciertamente el prólogo de la gran tragedia que en estos momentos y gracias al Glorioso Ejército Español encarnado en nuestro Caudillo se está epilogando, tuvo lugar el 6 de Octubre de 1934 con el movimiento revolucionario de Asturias, pleno de horror y de salvajismo, secundado, bufamente por cierto, por el gobierno de la Generalidad que en sus monstruosos afanes separatistas pretendía dar un sangriento corte en el cuerpo indivisible de la Patria.

La levadura de la República por una parte y la perversión moral de aquellos gobernantes del primer bienio republicano, que todo lo sacrificaban a sus intereses personales y partidistas, intereses bastados siempre, hicieron posible que llegase el momento trágico de la revolución asturiana, que llenó de espanto a España entera y echó los cimientos del dolor y de la ruina en aquellas ricas y risueñas montañas astures, cuna hoy de la nueva reconquista y a punto de encontrar definitivamente su redención.

Para mantenerse en el Poder aquella cuadrilla de foragidos, halagaban a las masas con promesas que no podían cumplirse y les alimentaban con doctrinas de odio y destrucción, al propio tiempo que ponían en sus manos los medios materiales (armas en abundancia), con los que en su día pudieran saciar sus pasiones envenenadas, sembrando por doquier el dolor, y herir a la Patria en sus mismas entrañas.

¡Atención, atención al disco rojil! Esta era la consigna lanzada a diario por el órgano del partido socialista a sus organizaciones políticas y sindicales. Y entré tanto, con la complicidad del Gobierno, se introducían clandestinamente en las zonas del obrerismo español grandes cantidades de armas de todas clases, ciego instrumento en manos de aquellas gentes envenenadas por el virus del marxismo destructor. Con esta amenaza constante querían impedir la intervención en el Poder de los elementos moderados de la política, y cuando ya no les fué posible por más tiempo mantenerse en aquella farsa, porque la opinión pública exigía la intervención de las derechas en la gobernación del Estado, surgió trágica y amenazadora la revolución anunciada, y fué Asturias el teatro de los primeros horrores de la gran tragedia española que nuestro Ejército, siempre glorioso, haciendo honor a su tradición, consiguió atajar.

Después... la misma levadura republicana y la debilidad de sus gobernantes, que no supieron o no quisieron atacar el mal en sus mismas raíces, hizo que nuevamente brotaran con fuerza incontenible los impulsos revolucionarios, llegándose con ello, para vergüenza de muchos, a que se glorificara oficialmente aquella explosión de barbarie del año 34, y que sus cabecillas más destacados pudieran nuevamente, ensobrecidos, atentar contra los más altos y sagrados intereses nacionales.

Quiso Dios que surgiera la decisión de un hombre privilegiado de salvar a la Patria, y del solar en ruinas, por su providencial designio, de la gran tragedia que es hoy epopeya gloriosa, surge la España Grande, Una, Libre, Imperial, amor de nuestros amores, ansiada fervorosamente por los españoles de pro.

Dinamarca y el reconocimiento de la España Nacional

El importante periódico de Copenhague «Nationaltidende», en el número correspondiente al 17 de Septiembre último, ha publicado un artículo titulado «Danemark og Spanien», cuyo autor K. Bogholm, es una de las figuras más destacadas de la política conservadora danesa y director del rotativo «Konservativ Ungdom».

En dicho artículo, que ha sido muy comentado en los medios diplomáticos, se aborda la cuestión del reconocimiento de la España Nacional por Dinamarca. Hasta ahora dice el político danés—el Ministerio de Relaciones Exteriores de Dinamarca sólo ha reconocido al Gobierno de Valencia. Esta actitud, si en un principio era razonable, hoy no puede ser mantenida. El Gobierno del General Franco ha

sido reconocido por dos de las grandes potencias europeas; domina una parte importante de España y han acatado aquel Gobierno no sólo los políticos de derecha, sino los mismos radicales que fueron primeras figuras en la República. Igual posición han adoptado el Conde de Romanones, antiguo presidente del Consejo de Ministros; el profesor Unamuno, Rector de la Universidad de Salamanca, y el doctor Marañón, que fué calificado de «padre» de la República.

«Dinamarca, dice el autor, como miembro de la S. D. N., ha de man-

tener íntima relación con las grandes potencias de aquel organismo, en todo cuanto concierne al reconocimiento del Gobierno del General Franco; que todo induce a creer será el Gobierno de España cuando la guerra acabe.»

El escritor danés aconseja a su país el reconocimiento de «de facto» del Gobierno de Burgos. Es así, dice, como lo ha hecho un pequeño país, Suiza. Suiza es también miembro de la S. D. N. Su política exterior está dirigida por uno de los hombres más eminentes de Europa: Motta. Pues bien, Suiza ha ce-

lebrado un pacto con el General Franco, que responde al natural oportunismo del momento. Suiza no reconoce «de jure» al Gobierno del General Franco, ni envía embajador suyo a Salamanca. Pero en cambio ha obtenido para sus cónsules residentes en territorio de la España Nacional, la plenitud de sus derechos. Por su parte Suiza reconoce y trata con los delegados del General Franco. Tanto éstos como los cónsules suizos tienen derecho a recibir y cursar telegramas cifrados. Este pacto hace posible de manera satisfactoria las relaciones de hecho sin prejuzgar la cuestión del reconocimiento. Y nuestro Ministerio de Relaciones Exteriores—termina el político danés—haría bien en seguir el ejemplo de Suiza.

Teléfono de la Redacción y Talleres: 238

COVADONGA PARA ESPAÑA

Lejanía: En la Cueva-longa astur, en los montes de Anseva, besados por la corriente del Deva, se inició la primera reconquista nacional por el infante Don Pelayo.

Por Juan de España

Cercanía: En Covadonga entraron los salvajes mineros rojos asturianos y las brigadas internacionales, y lo saquearon y destrozaron todo, haciendo fuego contra la España legítima y eterna, y hasta allí han llegado los bravos soldados nacionales, reconquistando para la España de Franco, imperial, los recintos sagrados de Covadonga, cuna de la raza. De un puñado de valerosos caballeros hispanos se formaron los reinos de Castilla y León, de Aragón y Cataluña...; y de la unión de todos ellos el grande Imperio español, que empuñó al sol al no poder iluminar a la vez los territorios de España... Luchó contra todos y a todos venció; y cuando la Cruz parecía tambalearse en diferentes épocas—continuos Gólgotas de los eternos judíos—España se vinculó a la Cruz, se estrechó tan íntimamente a ella como el hijo a los pechos de la madre, y fué fiel como María a su Dios y Señor...; por eso España no se hundió nunca, ni se podrá hundir jamás; porque España ha sido el pueblo elegido por Dios en los momentos decisivos de la Humanidad: 719, agonía de la civilización europea, cristiana con la valentía de Pelayo, en Covadonga; coronación de Isabel la Católica en Segovia en 13 de Diciembre de 1474, con la formación de la unidad nacional, «tanto monta, monta tanto», de Isabel y Fernando; 6 de Enero de 1491, con la conquista de Granada y del dominio sarraceno en la Península; 12 de Octubre de 1492, con el descubrimiento de América—millones de seres que se incorporan a las Milicias de Cristo, por la obra maravillosa de la colonización española—leyes de Indias, y la acción del apostolado religioso; 2 de Mayo de 1808, destrozando a los altivos ejércitos de Napoleón—vencedores en toda Europa—por unas modestas guerrillas—milicias de la fe y del patriotismo—de españoles!...; y cuando nadie creía que España pudiera levantarse de su desfallecimiento de tres siglos, España rescata cautelarmente a las palabras de Cristo—estaba con Dios, y El iluminó las mágicas y eternas rutas de la continuidad histórica; y de las tinieblas surgió la luz, de la tristeza la felicidad, del dolor el amor, del crimen la piedad... y España comenzó la gesta que vivimos camino de su Imperio.

Hoy reconquista el Ejército los picachos, la gruta y el Santuario de Covadonga, mancillados por las hordas de rojos mineros, traidores a Asturias y a España. Nuestros antepasados—Pelayo y sus compañeros hispanos—han sido vengados, ellos nos dieron aquel refugio y el Ejército lo restituye a la Patria; ya no pisan aquellos recintos la canalla internacional dirigida por las huestes de Moscú, COVADONGA ES DE ESPAÑA. ¡Qué alegrías sentirán todos los héroes y mártires de la Causa Nacional iniciada por D. Pelayo en las montañas del Auserta!

Franco, genio de la guerra y genio de la raza, nos rescatará todos los tesoros espirituales robados y sacrificados por los marxistas; sin locas carreras, con paso seguro, firme, como quien tiene plena seguridad en la misión que realiza. Antes fué Toledo, ayer Covadonga, tal vez mañana será Montserrat, Utiel u otros de los faros que iluminan en sus inmensas desgracias a nuestros perseguidos hermanos de la zona cautiva, y pronto, muy pronto, España será España, una, grande y libre, imperial y católica, libre de enemigos, de traidores y de esclavos; una gran familia, inmensa, regida por Franco, nuevo Pelayo que, mirando a la Cruz, ha rescatado para España el Santuario de Covadonga—cuna de la raza—, y ya en sus manos la conquistada Cruz de la Victoria, el triunfo será un hecho definitivo y total en plazo brevísimo.

Covadonga, para España: en tu Santuario moraba la Reina y Madre de Dios, las fieras rojas la destrozaron con las impuras y fratricidas manos, pero a nosotros nos corresponde que en su Basílica vuelva a reinar Santa María de Covadonga, para unir a nuestras diarias oraciones de cristianos, el culto reverente que debemos tributar a la Madre de Dios.

Y Franco se sentirá dichoso al iniciar la reconquista como Pelayo desde Covadonga, dominando Asturias y España.

Huesca, Octubre 1937. II Año Triunfal.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenas”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Mosaico de noticias

Conmemorando la liberación de Covadonga

ZAMORA.—El domingo por la mañana y como conmemoración por la liberación de Covadonga, se cantó una solemne salva en la Catedral.

En el Teatro se celebró también una velada literaria sobre Covadonga, pronunciando encendidas arengas el abogado señor Ramos Cadenas y el magistral de la Catedral señor Romero.

A ambos actos asistieron todas las autoridades y representantes de los organismos y milicias.

—O—

VITORIA.—Con motivo de la liberación de Covadonga se celebró en el templo de San Miguel, que estaba rebosante de público, una solemne salva.

El mal tiempo impidió celebrar este acto al aire libre.

Al mismo asistieron el Prelado, Gobernadores militar y civil, presidentes Audiencia y Diputación y demás autoridades, con el Delegado provincial de Falange Española de las JONS.

Luego desfilaron las milicias infantiles en medio de gran entusiasmo.

Campaña de la batalla del trigo

VITORIA.—El domingo y continuando la campaña de propaganda del Decreto de Ordenación triguera, se celebraron actos en los pueblos de Ozaeva, Alegría, Arroyabe y Araya.

Cotización de la peseta roja

PARIS.—El Director general de Correos de la zona roja comunicó a los administradores principales de Correos, que dependen de Valencia, que a los efectos de los valores declarados, etc., para el extranjero, que la equivalencia del franco en relación a las pesetas rojas sería de 100 francos cada 305 pesetas con 91 céntimos, o sea que el valor de la peseta roja, según el administrador rojo de Correos, es de 0'32,68 de franco.

Regreso de refugiados a España

BAYONA.—El número de refugiados españoles que han regresado a su país, asciende hasta ahora a 4.000, figurando entre ellos las tripulaciones que se amotinaron en el puerto de La Rochelle y que por orden del Prefecto de esta ciudad han sido enviados hasta la frontera española elegida por ellos.

—O—

PARIS.—En los últimos días han pasado la frontera de Hendaya unos mil fugitivos de la España roja; han entrado alzando la mano al estileto de Falange Tradicionalista y gritando Arriba España.

Rusia en España

MADRID.—Anteayer domingo se celebró en el teatro Fuencarral un grandioso mitin convocado por la Comisión organizadora del homenaje a la U. R. S. S. El local estaba profusamente adornado con banderas y carteles. Había a los lados del escenario dos grandes escudos de España y Rusia. La sala estaba completamente llena de público. En el escenario lucía una bonita decoración.

Hicieron uso de la palabra varios demagogos. Al final se leyeron las adhesiones, entre ellas una del presidente del Consejo de ministros y se cursaron telegramas a los camaradas Stalin y Litvinoff y al presidente Dr. Negrín. Las proposiciones son aceptadas con vivas a Rusia y a la República española y al Frente Popular; los oradores fueron aplaudidos. Para terminar el acto se proyectó el film soviético «Amor y odio».

Sublevaciones y resistencias

SALAMANCA.—Por evadidos, se tiene conocimientos de las frecuentes sublevaciones de unidades

rojas, las más de las veces en Barcelona, donde hay resistencias para marchar al frente, apoyadas por las mujeres que se manifiestan muchas veces en este sentido.

Se sabe ahora que la Brigada del campesino, rehecha en Castellón con la quinta del 31, al ser nuevamente trasladada a Madrid se sublevó en Valencia porque la mayoría de sus componentes se negaban ir al frente, pero como iban sin armas fueron obligados a embarcar por los guardias de Asalto y llevados a Madrid, donde les proveyeron de armamento.

Añade el evadido que uno de ellos consiguió volver del frente de Madrid y que le dijo que a él sí querían que lo mataran por negarse a combatir, pero que desde luego no volvía por allí; les llevaban a una muerte segura, ya que cuando alguno queda herido, el propio campesino se encarga de rematarlos.

Síntomas elocuentes

GINEBRA.—Se ha celebrado la apertura del Congreso Turístico, al que en representación de la España nacional asiste el señor Cafranga.

En la sesión inaugural los delegados de 45 países tributaron una ovación al representante nacional, testimoniando así su simpatía por Generalísimo.

García, representante rojo, fué desautorizado por el Congreso.

En el banquete hablaron los representantes de varios países, entre ellos el señor Cafranga, quien terminó su discurso muy aplaudido con un ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

Comentario de Eden a un discurso de Alvarez del Vayo

PARIS.—Un semanario francés de gran circulación, en su crónica sobre las reuniones de Ginebra dice que el francés de Alvarez del Vayo se parece mucho al ruso Litvinoff y añade: «Mientras Alvarez del Vayo pronunciaba uno de sus últimos discursos, Eden hizo el siguiente comentario: Qué fácil es ser orador cuando uno está seguro de que el auditorio no entiende una palabra de lo que dice».

Oliveira Salazar agradece al señor Allué Salvador su felicitación

ZARAGOZA.—El presidente de esta Diputación don Miguel Allué Salvador ha recibido una atenta misiva que le ha dirigido el presidente del Consejo de ministros de Portugal, excelentísimo señor doctor Oliveira Salazar en la que éste le agradece muy sentidamente la felicitación que aquél le dirigió con motivo de haber salido ileso del criminal atentado que contra él cometió el comunismo internacional.

Para la construcción de un gran Orfanato

ZARAGOZA.—Se hallan muy adelantados los trabajos para la creación de un gran Orfanato destinado al alojamiento de los huérfanos de la guerra actual. El gobernador civil ha recibido un valioso ofrecimiento del Ayuntamiento de Tarazona, en el que esta ciudad aragonesa que ha demostrado tan acendrado patriotismo al servicio del Movimiento nacional ha puesto a disposición del gobernador civil de la provincia todo el terreno necesario para la construcción del nuevo inmueble.

Juicio sumarísimo

ZARAGOZA.—La reunión del Tribunal Permanente de Guerra, que fué aplazada el sábado último, se celebró en esta Audiencia Territorial hoy martes, y en ella han sido juzgados en juicio sumarísimo Victoriano Narres Barahona y Antonio Botella Monso, hechos prisioneros por las tropas nacionales en la Catedral de Sigüenza al ser reconquistada esta plaza.

Visado por la censura

TESTIMONIOS AJENOS

La Brigada Internacional

Los mercenarios de Moscú en España

Las aspiraciones a un poderío internacional del grupito director de la Unión soviética, se da a conocer una y otra vez en el mundo civilizado a través de los hilos que vienen del Kremlin. Tal vez los ciudadanos del Oeste de Europa digan a veces que el Kremlin está muy lejos y que las palabras no causan ningún daño. Sin embargo tienen que hacer experiencias propias de lo lejos que llega el poder de Moscú: huelgas que paralizan la marcha de sus negocios y hacen desaparecer todos sus beneficios, revoluciones armadas, organizadas y ejecutadas por agentes soviéticos.

Ningún acontecimiento de los últimos años ha mostrado tan claramente que esas aspiraciones al poder internacional se habían establecido en una fase inicial por el envío de unidades del Ejército rojo al extranjero, como la creación de las brigadas internacionales en España.

Agentes del Komintern recogían ya a principios de la guerra civil en todos los países del mundo, a los desesperados, a los emigrados políticos, a los mercenarios de la revolución roja, a los comunistas fanáticos que se hicieron los instrumentos de los planes de dominación bolchevique en España.

El periódico español rojo *Crónica* del 26 de Julio de 1936, comunicaba que una parte de los visitantes de las Olimpiadas populares rojas de Barcelona, se habían alistado en las milicias. Varias veces se mencionan combatientes extranjeros en la prensa roja española. Ha sido el cabecilla comunista español José Díaz, afirmó el 11 de

Noviembre de 1936, la existencia de miles de voluntarios extranjeros. Un periódico francés pudo llegar a establecer el 7 de Febrero de 1937 que el número de voluntarios extranjeros a finales de Diciembre, era de 45.000. La base de esas tropas estaba formada por soldados del ejército regular rojo de la U. R. S. S. Según noticias que llegaron al Comité de no-Intervención de Londres el 9 de Diciembre, afirman que el número total era de 50.000, de ellos 35.000 rusos. En la flota roja española hay 500 marinos, 200 suboficiales y 100 oficiales del ejército rojo.

La prensa soviética ha confirmado de manera incontestable la presencia de esas tropas. El periódico soviético «Sa Industrial'salike» núm. 291, del 17 de Diciembre de 1936, trae una descripción detallada de esas tropas. En las filas de la Brigada Internacional se encontraban genies de diversas nacionalidades: franceses, belgas, emigrantes alemanes, polacos, húngaros, griegos, suizos, checos, yugoeslavos, etc. El Estado Mayor se compone del coronel francés Vincent (muerto en el frente de Guadalupe), los comandantes franceses de Toves y Durmont, el comandante belga Van Den Poel y los comandantes «españoles» Pachiniarici y Leoní. El artículo nombra también a 5 aviadores que con sus aparatos proceden de América. También está allí el austriaco Julio Deutsch, antiguo miembro y fundador del «Schutzbund» austriaco. Con él está también en el batallón «Canarias» del quinto regimiento, otro «austriaco», Sigmund Roth, comandante de una sección.

FRANCO: Es el creador del "SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO",

FRANCO: Extirpa la usura.

FRANCO: CAUDILLO del campo.

¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

Lo hecho por nuestro Ejército en Asturias y en León

Millares de milicianos están encerrados en una bolsa amplia formada por nuestras fuerzas, de la que no les será posible salir

SALAMANCA.—El avance brillante, fuerte y rápido que nuestras tropas han llevado a cabo un día y otro por el sector Oriental de la tierra asturiana, en busca de dominar el corazón de la rebeldía marxista, ha tenido una paralización de veinticuatro horas. Pero no impuesta ni mucho menos por el enemigo.

Fué el factor tiempo el que la impuso; porque durante el día de ayer los elementos se desataron de forma espantosa; el agua cayó impetuosamente, sin descanso alguno, formando una espesísima cortina, mientras el viento sopló fuerte. Era imposible avanzar un paso, porque, además, la visibilidad era nula ya que la niebla era baja y densa.

Pero ha sido una detención momentánea que sólo puede durar lo que el tiempo tarde en perder un poco de inclemencia en su azote. Hoy, que es de esperar que las cosas atmosféricas cambien un poco, la actividad se reanuda.

La situación no puede ser más optimista al considerar lo que se ha hecho.

En este sector oriental donde tantas y tantas dificultades han tenido que ser vencidas a fuerza de valor y heroísmo por los soldados de España, las hábiles maniobras ordenadas por los mandos naciona-

les han formado una gran bolsa. Dentro de ella quedan millares de milicianos rojos sin que tengan posibilidad para lograr huir. Y con ellos, allí quedará gran cantidad de toda clase de material bélico. Estamos, pues, ante uno de los más grandes desastres sufridos por el enemigo en esta guerra del Norte.

En el frente de León se han sucedido los avances magníficos en los que, cada día, se ha puesto en descubierto la valía del General Aranda, artífice de estas victorias. Fué en Pajares donde los marxistas opusieron mayor resistencia. Era natural. Sabían lo que allí se jugaban, la importancia vitalísima que para la guerra de Asturias tenía la pérdida o conservación del puerto, y lo defendieron cuanto pudieron. Mas todo fué inútil ante el avance imperioso de los soldados de España.

Estamos próximos a presenciar un desbordamiento con la liquidación fulminante del Ejército rojo en el Norte. Ya son muchos los que, viendo la causa irremisiblemente perdida, han huído a Francia.

Allí van en busca de la frontera catalana y entran para llegar a Barcelona donde sólo consiguen agravar la situación por demás crítica que en la capital reina.

Del campo rojo

El plan Largo Caballero

Leemos en «La Dépêche» de Toulouse, de 29 de los corrientes, lo siguiente, dicho entre salvedades:

«Decepcionado por el resultado de Ginebra, se atribuye a Largo Caballero la intención de agitar la opinión sindicalista y obrera de las democracias europeas. He aquí en que consistiría dicha campaña: En la primera quincena de Octubre, Largo Caballero dirigirá, en nombre de la Confederación Nacional del Trabajo (C.N.T.) y de la Unión General de Trabajadores (U.G.T.), un llamamiento a los sindicatos de todo el mundo para que recaben y obtengan de los gobiernos de sus respectivos países un apoyo a los «gubernamentales» para asegurarles la campaña de invierno.

Si este procedimiento no consigue éxito, Largo Caballero tratará de provocar una huelga mundial. Parece que ha obtenido ya la adhesión de los sindicatos internacionales del transporte y de los petróleos, a fin de crear un movimiento agitador análogo al que conmovió el mundo entero en favor de Sacco y Vanzetti.»

Tierras de miseria

Firmado por Tony Sender ha aparecido en «Le Populaire» de 29 de los corrientes, una crónica titulada «Regreso de España». Describe un viaje en tren:

«El aspecto exterior de la gente revela una gran pobreza... Incluso en los pueblos y aldeas, donde la pobreza de los habitantes es impresionante», se constata esta actitud aristocrática de las gentes sencillas...»

Tierras de miseria. No lo eran las

de España... Lo son ahora las de la España roja. Esta es la emancipación del pueblo a través de la revolución.

La escala de penas en la España roja

Los rojos querían detener el humo con una cortina de tela metálica. Ocultar las derrotas, cuando las radios las han pregonado y los fracasos cuando los convoyes de heridos llegan incesantemente a la retaguardia.

Querían combatir el pesimismo (llamémosle así) de su retaguardia con el terror, engendrador de nuevos pesimismo. Así escribe «El Diluvio» del 26:

«Los propaladores de embustes no se dan punto de reposo. A diario ordenan patrañas que, echadas a volar en un mercado, se propagan rápidamente por toda la ciudad y son tema exclusivo de las conversaciones de las gentes incautas.

Y como éstas abundan tanto en Barcelona, paparrucha que se pone en circulación es tomada como artículo de fe por miles y miles de papanatas que cándidamente se hacen cómplices de los propaladores de embustes malévolos.

«Contra los derrotistas, «alarmistas» y espías, debemos tomar las represalias más energéticas. Hasta aquí hemos tenido con ellos demasiada lenidad. El apartamiento de la social convivencia, la privación de libertad y «los trabajos forzados, castigos «son demasiado suaves» para esos facinerosos.»

Visado por la censura

La Francia del Frente Popular ante la bancarrota económica

PARIS.—La situación por que está atravesando Francia, es sumamente delicada a consecuencia de las repercusiones que su política del Frente Popular tiene en la cuestión monetaria. El franco está sufriendo sucesivas bajas en su cotización.

La pesadez de los grupos de valores bancarios, industriales y nacionales se acentúa. En los centros financieros de Londres está siendo causa de gran preocupación la baja constante de la divisa francesa. Se estima que, de persistir esto, la situación puede llegar a ser irremisiblemente catastrófica.

El Gobierno del Frente Popular, al contemplar su obra, ha querido paliar algún tanto sus resultados. Y para ello ha dictado una serie de

medidas de orden económico que no pueden resolver nada porque son esencialmente superficiales.

Por otra parte la inquietud en Francia tiene otro matiz: el de las elecciones cantonales que, en primera vuelta se celebrarán el domingo próximo y la segunda vuelta el tercer domingo.

Entre tanto, las exportaciones de oro del tesoro francés a los Estados Unidos continúan de manera inquietante.

«El Estado organizará la justa y progresiva distribución de las contribuciones e impuestos, evitando el aniquilamiento de la riqueza creada, y logrará el reparto de las cargas sobre quienes deban soportarlas»

Frente de Madrid

Los evadidos del campo rojo que llegan a nuestras filas confirman el caos dominante en la que fué capital de España

MADRID.—La jornada de hoy ha transcurrido con relativa tranquilidad. Se registró fuego de fusilería y de cañón en los sectores cercanos a la capital, muy especialmente en la Ciudad Universitaria, cuya espina clavada en el corazón de Madrid cada día resulta más molesta para el mando rojo, y en Carabanchel.

Los morteros también entablaron sus diálogos de trincheras a trincheras.

Han sido varios los milicianos

que desertaron de su campo para venir a las líneas nacionales. Todos ellos, en las manifestaciones hechas, han confirmado el caos dominante en Madrid.

El general Miaja recibió ayer a los periodistas, a los que dijo que no tenía nada que comunicarles. Todo el interés está—añadió—en el frente internacional.

Claro está que como Miaja no es general de ese frente, nada pudo decirles de lo que allí ocurría.

¡LABRADORES!

España necesita de lo que vosotros despreciáis como inservible. ENTREGAD, todos, aquellos desechos metálicos arrinconados en vuestras fincas y la ECONOMIA NACIONAL os quedará agradecida.

Glosa de aparición

No es fácil aventura esta de aparecer o de resultar a tiempo tal como en una floración bien hecha. Hay en ello cálculo y designio, número y gracia de Dios providencia cifrada. Aparecer a tiempo es privilegio angelical. Recuerdo de una fábula que para edificarlos desde niños en la virtud de la oportunidad nos refería el angustioso trance de una flor que apareció en un campo desorientada en un día de Diciembre cuando no está la tierra prevenida y están las tardes en clausura. La fábula no supo referir si aquella pobre flor que se sentía sola entre los árboles desnudos, era una flor adelantada o si pertenecía al reino de la primavera anterior; pero lo cierto fué y esto iba dicho en letra bastardilla, que temprana o tardía, la flor no estaba en su juicio, en su oportunidad. Y recuerdo de mis antiguas vocaciones teatrales aquella difícil asignatura de aparecer en la escena, naturalmente, a tiempo de que no cesase a la acción ni ausencia ni presencia. Es difícil, difícilísimo este momento de la aparición, equilibrado y virtuoso; y no en vano los hombres antiguos, todo intuición, trataban siempre de armonizar en sus cielos torpes, el nacimiento de un príncipe con la aparición de una estrella como garantía de oportunidad, esperanza y cifra de feliz reinado.

Las raíces trabajan en la sombra como la fe y como esas laboriosas mujeres que profesan a hacer encajes en el fondo de un «bequinga» de Brujas. Así las circunstancias que nos alumbran tras detenernos y empujarnos a merced de un designio misterioso, que yo pongo siempre en manos del Ángel de mi Guarda. De la simple acción que es preferir una calle cuando no se apetece ninguna puede

resultar un amigo, el más noble de los resultados de la tierra, de una sola palabra depende toda una novicia a veces. Importa pues, acertar en el día ignorado que nos conduce a ese momento claro de la aparición. ¡Cuántos hombres yacen en el fondo del mundo, enteros, sin mancilla, ya inútiles para la veneración, por no haber sido aparecidos a tiempo! Que hasta el pueblo mismo dió en el «quid» con su «más vale llegar a tiempo que rondar un año». Y más vale, más vale; así es.

Aparición medida en un reloj de arena celestial, este de Eugenio D'Ors en nuestra España. Ponderación de número tuvo el que lo conduce. Asistido de todo lo preciso surge como una coincidencia en nuestro triunfo, el triunfo de su aparición, que acaso elaboran en silencio unos dioses propicios; que ha merecido, acaso, la velada de un Ángel para que pudiera estar listo en esta fecha.

En el principio de nuestra guerra su noble prosa reposada hubiéramos podido trabar aquella inquietud, aquel origen turbulento y glorioso de aguas apresuradas que subían los montes contrariando el número mayor del enemigo. Su aparición, más tarde de hoy, hubiera sido ya barroca y la prosa de Eugenio D'Ors equidista de lo primitivo por dignidad de hombre que siente la ciudadanía, y de lo barroco, porque así el Laoconte, prefiere no agotar su forma en un grito. Es hoy, es esta hora la hora proporcionada al maestro que reclina su densa prosa paternal en el neo-clasicismo, su lecho prodigioso preparado en un remanso plácido del Tiempo. Su neo-clasicismo sereno y mórbido a la vez, requería este tiempo de confluencia y armonía de todos aquellos júbilos primeros;

este nuestro tiempo de llanura ondulada para un solo caudal ancho y sonoro. Su estilo neo-clásico, coincide, como en una obra bien hecha con este momento de su aparición, su acierto primordial. Pues ¿no es acaso neo-clasicismo la confluencia de Falange y Tradición que ya discurren venturosamente Falange-Tradicionalista? No hay en las dos vertientes dos sabores legítimos, hermanados, atenuados en gracia a la unidad que es orden y concierto? ¿No forma esta

fusión impar de una Falange Tradicionalista un lecho fértil a la prosa neo-clásica?

Afortunado ha sido en esta aparición el maestro. Y tanto que no queremos saber en cuanto tiempo ha sido elaborada. Aceptemos este principio afortunado como señal de un rendimiento próspero y lección inicial, magnífica lección, del verbo oportuno. Pues, frente al calendario gitano aun perdura lo griego, que siempre quiso ver a sus hijos con buenos principios.—LOGOS.

Vida local y provincial

DEL GOBIERNO CIVIL

Cumpliendo instrucciones recibidas de la Superioridad se hace público que todas las personas residentes en esta provincia que pretendan solicitar Salvoconducto del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, deberán verificarlo por conducto de este Gobierno civil, inexcusablemente.

En el acto de la presentación en este Centro de la petición, deberán abonar en metálico y para el fondo

Subsidio pro-combatientes una cantidad cuyo límite máximo será de 50 céntimos, debiendo acompañar una póliza de 1'50 pesetas, un timbre móvil de 0 25 pesetas y dos fotografías.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Huesca a 4 de Octubre de 1937. II Año Triunfal.—El Gobernador civil, P. Morales.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de «¡Franco, Franco, Franco!» contra los que intentaban conducirle al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco.

NOTA ACLARATORIA

Censura de fotografías, bustos, efigies y objetos en que aparezca la figura de S. E. el Generalísimo

Realizado el primer espurgo por las Jefaturas provinciales, y para salvar los inconvenientes que de otra forma encontrarían los mayoristas para la venta fuera de la provincia de su residencia, esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ordena lo siguiente:

Que UNICAMENTE LOS FABRICANTES Y PRODUCTORES DEBERÁN SOMETER A LA CENSURA DE ESTA DELEGACIÓN (SALAMANCA), LAS FOTOGRAFÍAS, BUSTOS, EFIGIES, ETC., remitiendo al efecto un número de ejemplares acompañados de nota en la que se indique:

- Número de referencia de cada objeto.
- Número de ejemplares de cada modelo que remite.
- Idem id. que desean se les devuelvan sellados.
- Dirección a donde deberán devolverse.

Es indispensable consignar estos datos, en defecto de los cuales se destinarán las peticiones, y remitir cinco ejemplares de cada objeto para el archivo de la Delegación.

PARA SALVAR SU RESPONSABILIDAD, LOS DETALLISTAS DEBERÁN EXIGIR DE LOS PRODUCTORES QUE LES MUESTREN EL ORIGINAL SELLADO POR LA DELEGACIÓN DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

Los objetos, como agujas para corbatas y solapas, están exentos de censura.

DITORIAL
V. CAMPO Y C.^a

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA
ENCUADERNACION

TALLERES:
Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA:
Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELÁS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

Gracias a la república

Quienes desde el advenimiento de la nefasta república, en mala hora establecida en España, hemos hecho públicamente gala de nuestro disgusto censurando, al igual que los republicanos decentes, su pernicioso actuación y la orientación desastrosa que imprimía a la nueva política, debémosle en estricta justicia, la reparación debida. A Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César.

Gracias a la república y a los siniestros hombres que se erigieron en dirigentes suyos, ha sido posible en España la convulsión sangrienta, que si de momento la arruina y la aniquila, surgirá en no lejano plazo como nueva Ave Fénix más potente y purificada, haciendo imposible el retorno a la gobernación de todos los indeseables y canallas que amparados en su cinismo y exentos de pudor y de vergüenza, se encaramaron al poder para satisfacer sus insanos apetitos y para borrar de la historia española en estos últimos años

Gracias a la república, hanse unido en España los hombres de buena voluntad, que olvidando partidismos y pequeñas diferencias, se agruparon en íntima penetración para la defensa de un mismo y santo ideal.

Gracias a la república y a sus leyes sectarias y máxime desde que un pseudo estadista aseguró pedantemente que España había dejado de ser católica, se avivó en nuestro suelo el espíritu religioso, no extinguido, pero sí adormecido; merced a tan peregrina afirmación, los actos religiosos públicos y privados aumentaron su concurrencia.

Gracias a la república, que preparaba la desmembración de España, ha resurgido más vigoroso que nunca el sentimiento patrio, exaltándose las virtudes cívicas, que gustosas se impusieron cuantos sacrificios fueron precisos para mantener el ideal de una patria grande y unida.

Gracias a la república, fomentadora de la chusma grosera y soez en milicias repulsivas de puño en alto, se organizaron en contrapartida las milicias correctas y educadas de Falanges y Requetés, que

salvaron a España, logrando a costa de sangre generosa oponerse a la invasión de la más bárbara ordenación que aquéllas habían sumido a nuestro suelo.

Gracias a la república y a la cohorte de maestrillos ignorantes y pedantes, que supo sembrar por todos los pueblos, extendiendo la incultura y la ineducación, alzaron su voz airada los maestros dignos y competentes, protestando contra el imperio absurdo de los modales indignos y contra los libretos—más bien libelos—que los Llopis y Marcelinos difundieron por las escuelas españolas, donde todo error sectario brilla y donde toda verdad científica está ausente.

Gracias a la república y a la inmundia Prensa que con el oro español creó para ensalzar a hombres siniestros y difundir en prostibulos y tabernas la calumnia y la infamia, único pasto de que se alimentaba, nació la repugnancia a esa Prensa falaz que como misión primitiva aleccionaba al pueblo en el asesinato y en el robo.

Gracias a la república, perdióse en España en valores materiales cuanto en valores espirituales se ha ido ganando, para dignificación de la Patria.

Gracias a la república prevaricadora, nutrida de injusticias viles, que blasonando de libertad encarcelaba a quienes con ella no comulgaron; que proclamando la igualdad, no supo elevar a los de abajo y descendió a los de arriba; que invocando la Justicia, Themis le volvió la espalda desde la más alta magistratura; que pregonando la fraternidad, fué su reinado una continua sarta de asesinatos, pudo comenzarse en España una era en que sin pregones ni anuncios se sabrá verdaderamente lo que es igualdad, libertad, fraternidad y justicia.

Al César lo que es del César.
LUIS MUR.
(De «Jaca Española».)

PAPEL para envolver

se vende al precio de cuarenta céntimos kilo en la Administración de este periódico, Coso bajo, 9 y 11.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el paro obrero

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CENTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría. Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.

En provincias: un trimestre 9,00 "

Extranjero: un año 70,00 "

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS

Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238

Administración. " 1

Apartado de Correos, 8

COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2

HUESCA

Mejóro el tiempo en el Norte y siguieron nuestras tropas avanzando por Asturias y por León, habiendo derrotado en este frente al enemigo y castigándolo con toda dureza cuando pretendió defender el último baluarte que da paso al campo llano

Frente de Asturias

El enemigo, que acumuló hombres y material en el último reducto montañoso que da paso al campo llano, ha sido derrotado ampliamente y castigado con dureza

Primera noticia de hoy: Mejora notable del tiempo.

Segunda noticia: Por el sector del centro de Asturias han sido ocupados Corao, Pedro y Llerica.

Tercera noticia, y ésta de gran importancia: La Brigada de Navarra que opera por el sector de Riaño, después de derrotar al enemigo, se apoderó del macizo de Mecióndome.

El enemigo había acumulado allí fuertes contingentes, porque se trataba del último contrafuerte que defiende la entrada en el campo llano.

Por ello era natural que los mineros asturianos quisieran impedir la entrada a nuestras fuerzas a la tierra que está sin montañas.

En este combate de hoy, el enemigo ha recibido un castigo ejemplar. Además de haberse hecho muchos muertos, se le hicieron muchos prisioneros y ha dejado en nuestro poder gran cantidad de material de guerra.

La agrupación de la izquierda

también aprovechó la mejoría del tiempo y rebasó el Puerto de San Justo y continuó hacia el Puerto de Felguera. La lucha, por aquí, fué de menos dureza, haciéndose el avance con relativa facilidad. A esta hora de dar la crónica continúa la progresión de nuestras fuerzas.

Acuso hoy un hecho que ha producido general alegría en todo el frente oriental de Asturias, porque circuló la noticia de que había sido ascendido a general el coronel a quien el Generalísimo había concedido la alta recompensa de la Medalla Militar.

Desde el general jefe de estas Brigadas de Navarra, hasta el último soldado de las mismas, saben lo que el hoy general ha hecho en esta campaña como jefe del Estado Mayor de las Brigadas navarras.

Y por ello la distinción concedida por el general Franco, la toman los soldados como honor propio y sienten causa de ufania y de regocijo.—EL TEBIB ARRUMI.

Los que hacen honor a su historia

La farsa parlamentaria de Valencia y la adhesión fervorosa del señor Portela Valladares

Las informaciones rojas siguen anunciando la presencia en el Parlamento valenciano del señor Portela Valladares y siguen atribuyéndole conceptos que parecen increíbles en boca de quien de manera tan clara se adhirió al Estado español y a su jefe y Caudillo.

Mas esta insistencia en lo que considerábamos nosotros falso nos hace pensar que acaso sea equivocación nuestra negar tan tenazmente como ayer lo hacíamos, la posibilidad de aquella presencia y aquellas palabras.

El mismo impudor tiene sus límites y no creemos que haya hombres capaces, por muy extraviados que estén en ideas y sentimientos, de lanzar al vuelo una falsedad, tomarla de nuevo entre las manos y volverla a echar hacia lo alto en imposibles juegos malabares.

Imposible, porque lo falso se esfuma y se pierde en el viento y sólo

lo en la densidad de lo verdadero pueden encontrarse materiales para esta repetición y juego de noticias.

Confesamos que tras la insistencia de aquellas nuevas ya admitimos que pueda haber ciertos atisbos de verdad; pero volvemos a leer la carta del señor Portela y de nuevo nos negamos a creerlas.

El señor Portela, según comentan las radios rojas, ha dicho en Valencia:

—No hay más Gobierno que el que se asienta en el banco azul. Sólo una España auténtica: la España de la República.

Afirman también que ha añadido: Yo tengo fe en la victoria del Gobierno de la República, que puede contar con mi voto para todo lo que signifique defensa de la Patria. Mas el mismo señor vizconde de Bryas escribió al Generalísimo Franco:

«Ilustre General y distinguido amigo:

Al ser investido usted con las supremas jerarquías de Jefe del nuevo Estado y de Generalísimo de los Ejércitos de España, quiero enviarle la más honda y expresiva felicitación que alcanza a la nación entera y hacer constar mis fervorosos votos por su ingenio obra que ha de dar a nuestro país un mañana de orden, de justicia, de paz, de prosperidad y de fortaleza, que le restituyan el alto lugar que debe ocupar en el mundo.

En usted recae la providencial misión de realizar una segunda reconquista de España, de salvarla de la barbarie, del crimen, de la destrucción erigidos en sistema de Gobierno. Nunca las ideas políticas o de origen del Poder pueden invocarse en contra de la Patria. Han de someterse a ella y situarse en la subordinada categoría de medio para mejor servir. En esta hora terrible sólo pienso en España y en usted, que con sus singulares condiciones de inteligencia, de serenidad, de carácter y de un valor profesional que sólo encuentra precedente en la cumbre de nuestra Historia, ha de rehacerla.

Mis años, que en esta ocasión me duelen, no me permiten solicitar el honor de ser soldado a sus órdenes. De recursos no dispongo porque de todo me han despojado. Salvé por milagro una vida que nada vale pero que alienta por el bien de la Patria, a la que he servido tan bien como supe y pude manteniendo incólume el principio de autoridad y luchando sin reparar en riesgos contra el desorden y la anarquía. Los más apasionados habrán de reconocerlo.

Con este sentimiento seguiré emocionado como lo he seguido hasta aquí su empresa magna. Y siempre a su disposición completa, admirador y amigo.

Firmado. Portela Valladares.»

Nuestro Caudillo es para el señor Portela Valladares, el hombre sobre el que ha recaído la misión de realizar una segunda reconquista de España, lo pone con ello sobre los muchos héroes que adornan nuestra Historia, pues suma en su figura la de todos aquellos desde Pelayo a Isabel que escribieron a punta de espada nuestra epopeya de ocho siglos.

Nuestro Caudillo es para el señor Portela quien ha de salvar a España de la barbarie, del crimen, de la destrucción, erigidos en sistema de Gobierno.

Nunca las ideas políticas o de origen del Poder pueden invocarse en contra de la Patria. ¿Cómo es posible creer que surjan del mismo pensamiento el discurso de Valencia y la exaltada y justa admiración hacia nuestro Caudillo y su obra?

Franco es quien ha de salvar a España de la barbarie, del crimen, de la destrucción erigidos en sistema de Gobierno.

El articulista dice al final de su trabajo que es necesario acabar con la quinta columna. Es el pretexto para cometer así toda clase de excesos.

El general dió cuenta luego de las operaciones en el día de hoy y terminó leyendo la lista de los donativos recibidos.

Así piensan todas las personas honradas, ese es nuestro credo y nuestra fe y el día 8 de Octubre de 1936 el señor Portela recoge en líneas escritas por su mano la idea que está en la mente y en los labios de todos aquellos que no hayan vendido su conciencia. Pero los portavoces bolcheviques insisten en que el mismo señor Portela se ha unido en presencia, palabras y amistades con los que en su opinión declarada hacen sistema de Gobierno de la barbarie, del crimen y de la destrucción.

Lo absurdo de esta suposición adquiere tal volumen que ya casi nos ocultan las figuras que cruzan por el escenario donde se representa la farsa y todo el interés, si alguno tiene en la tragedia bufa, es el de esta contradicción entre dos opiniones de un mismo señor que nos ha de merecer respeto, si no por otra condición, por sus años muchos.

Nunca las ideas políticas o de origen del Poder pueden invocarse contra la Patria. Esta también es la obligada expresión de un pensamiento que no se vea turbado por el ansia de sangre, por la codicia, por la envidia, en fin, por todos esos poderosos motivos que mueven en su obra a los que han hecho de la barbarie, del crimen, de la destrucción su sistema de Gobierno.

Frente de León

En estas montañas, que para ser escaladas no basta sólo el heroísmo y el valor, sino que es preciso una constitución física adecuada, se están desarrollando escenas de gran ejemplaridad

(Del enviado especial de la Agencia Logos en el Norte, don Enrique de Angulo).

LA ROBLA, 5 (doce noche).—

Este subir y bajar montaña tras montaña para desalojar a las fuerzas marxistas de sus guaridas, tiene que ser forzosamente lento aun en el caso que no haya lucha.

Hay sitios por los que los naturales del país tienen que transportar el heno por unos vehículos especiales a manera de carros sin ruedas para que no vuelquen allí por estos terrenos tan quebrados; Y por allí avanzan nuestros batallones, nuestros tercios y banderas...

Ahore, para transportar los cañones se tiene que improvisar, a toda prisa, caminos, que los prisioneros de guerra se encargan de hacer; y trabajan con tanto celo y entusiasmo que casi puede suprimirse la vigilancia.

Comen bien, bien tratados y por ello se sienten los más felices y tranquilos como prisioneros de guerra al lado de nuestras tropas. Ocupan su mente muchos motivos de meditación y les impresiona vivamente el para ellos inesperado espectáculo de la alegría patriótica y el optimismo de nuestros soldados en contraste con los soldados rojos aterrados, hambrientos, desmoralizados y agobiados por muchos crímenes y por afanes de destrucción.

Quizá la contemplación de esos prisioneros que allanan caminos por donde ha de pasar nuestra artillería sea un motivo más de vivo sabor humano en esta guerra.

Ciento y mil veces el origen del Poder no puede invocarse contra la Patria, sino a favor de la Patria. Por eso a favor de España se alzaron los hombres que hoy la restituyen el alto lugar que debe ocupar en el mundo invocando aquel origen de cloaca, ciénaga, sangre, ruinas y llanto que tenía el Poder detentado (ahora bien empleando el galicismo) por los hombres del llamado Frente Popular.

El señor Portela conoce mucho de esto; es autor único de aquel prólogo dramático y hemos de reconocer que autoridad en la materia, aun tomándolas en el posible sentido viejo liberal, sientan jurisprudencia sus palabras «El origen del Poder no puede invocarse contra la Patria». Y así nos parecen más increíbles las afirmaciones sobre la legitimidad del Comité valenciano que suponen en su boca los portavoces rojos.

No se nos acostumbran los pensamientos a que cruce por ellos la figura del Sr. Portela como ayudante honorario de los que él llamó verdugos. No podemos admitir que exista un hombre cuyos años han de ser obligadas trabas de versatilidades e impudores que se presente a entonar loas ante el Comité de Valencia después de haber escrito a nuestro Caudillo: «en esta hora terrible sólo pienso en España y en usted, que con sus singulares condiciones de inteligencia, de serenidad, de carácter y de un valor profesional que sólo encuentra precedentes en la de nuestra historia ha de rehacerla».

Lo que es menester en estos frentes

Para luchar en estos frentes no basta ser valiente, ni sentir hondo el patriotismo; es preciso contar con vigor físico extraordinario, amplios pulmones, vigoroso corazón, bien acerados los músculos...

El mando, sobre todo, siente la preocupación en esta guerra de tener que administrar estas facultades físicas de sus soldados. Porque dos subidas seguidas a estos repechos imponentes son capaces de agotar al más experto alpinista.

Es preciso reservar las tropas haciéndolas alternar metódicamente. Pero a pesar de todo se ha dado el caso de que de toda una sección formada por cerca de un centenar de hombres, sólo un Oficial, un sargento y un requeté consiguieron coronar el objetivo y supieron arrojar de un magnífico baluarte defensivo a los rojos.

En otra ocasión un legionario se despegó de sus compañeros y llegó a las trincheras enemigas, llenas de milicianos, y como la cosa más natural del mundo se esforzó en clavar enhiesta la enseña de España. Y puso tal decisión y tal fulgor de esparcimiento en su mirada, que los dinamiteros creyeron que les atacaban muchos y huyeron veloces, sin tratar de combatir y sin cuidarse de recoger el armamento.

Algo análogo ocurrió con un Alférez de complemento, esos alféreces estampillados que no soñaron con vestir el uniforme militar, de profesiones totalmente ajenas a esta de hacer la guerra y que son una revelación de la campaña y uno de los más eficaces auxiliares del Mando por los que tienen predilección.

Esos hombres sienten tal estímulo que son los primeros en salir de los parapetos para lanzarse al ataque sin dejarse ganar en la carrera, cara a la trinchera enemiga. Y como su misión es dar ejemplo de arrojo y decisión, se van al ataque sin armas que dificulten sus movimientos.

Así llegó un oficial estampillado a las trincheras rojas y después de esquivar a una granada de mano que no llegó a estallar, arremetió a estacazos contra los marxistas hasta que llegaron sus hombres que, animados por la conducta del oficial, acabaron con todos los rojos para caer luego extenuados por el esfuerzo realizado.

Los rojos se batan a la desesperada y si alguna vez huyen es debido a la actitud heroica de nuestros voluntarios, a su decisión, a la llama de su ideal y a su audacia que pone pavor al ánimo mejor templado.

Hoy mejoró el tiempo. De ello han tenido noticia los rojos, y por ello han sufrido una nueva derrota. Es importante el terreno que les hemos conquistado, pero tiene más importancia la seria derrota impuesta a las unidades rojas y el hecho de que las posiciones conquistadas facilitarán los avances venideros.

Edit. V. Campo y Comp. - Huesca

La charla del general Queipo de Llano

Comentó un artículo de «El Liberal» de Madrid, publicado bajo el título «Respondiendo al ex general Queipo de Llano»

Ya me figuro—dijo el general al comenzar su charla— que habrá provocado en mis radioyentes gran cantidad de comentarios mi actuación de anoche en este micrófono, porque por vez primera me puse en plan serio. Es que realmente ha sido la primera vez que hablando de los marxistas no me siento jocosos. Es que, señores, en verdad que no se puede hablar de los rojos y ponerse serio.

Volvamos pues, al regocijo que es la nota que debe dominar en mis charlas.

Hay que ver lo que dicen los diarios rojos que caen en mis manos al hablar de la guerra. Y lo que se lanza por algunos diarios americanos sobre la lucha en España. Todo se convierte en rechazarlos y en perseguirnos; y mientras tanto, nosotros seguimos avanzando y ensanchamos el área de la Nueva España.

Hay que reírse cuando se les oye decir que cuentan los gobernantes de la zona marxista con el cariño del pueblo. Mientras esto dicen, se registran en ese territorio abundantes revueltas, sublevaciones, manifestaciones de protesta, etc., etc. Y hablar de amor del pueblo cuando los anarquistas andan a tiros con los representantes de la autoridad de Valencia. Y hay que reírse también cuando se les oye hablar de esa parodia de Parlamento que acaba de reunirse en Valencia. Yo, lamentándolo mucho, no puedo en modo alguno hablar en serio de todas estas cosas.

Un artículo de «El Liberal»

Y ahora quiero ocuparme—dice el general—de un artículo que ha sido publicado en «El Liberal de Madrid», el día 25 de Septiembre pasado, bajo los títulos «Depuremos la retaguardia. — Respondien-

do al ex general Queipo de Llano». ¡Qué gracia es eso de ex general! Pueden seguir llamándose como quieran. Si ellos se empeñan en decir que soy ex general, pues yo tan contento y encantado.

¿Quién habrá sido el articulista autor? Aún cuando no sé si será de Villanueva, el hecho de haberlo publicado sin firma él, como Director del periódico, se hace responsable. ¿Y quién es Francisco Villanueva, Director de «El Liberal»? ¿Os acordáis de un periodista que fué asambleísta con la Dictadura? Es Villanueva, aquel limpiabotas del general Primo de Rivera, autor de un libro en quien vertió los halagos más bajos al general dictador... ¿Y es ese el hombre que me ataca? Ese desdichado no puede comprenderme.

Da lectura a párrafos del artículo, que refuta y comenta con jocosidad. Dice que él no juró defender a ningún Gobierno, sino que el juramento lo hizo para seguir a la bandera de la Patria; y a eso quedó ligado hasta llegar a perder la vida si en la empresa hiciera falta. Por lo que aprendí de mis padres y por lo que me proporcionó mi educación militar así he de conducirme. Por ello estaba obligado a ir contra los que estaban empeñados en la empresa de hundir y arruinar a mi Patria. Y es tan firme la convicción que tengo de que un militar ha de sacrificarse por el interés de la Patria, que si España estuviera otra vez en trance de ser llevada a la ruina—cosa que ya no puede ocurrir porque el general Franco es y será valladar firme contra toda la podredumbre y por ello me tendrá siempre a su lado lealmente y dispuesto a servirle—yo, aunque un poco viejo ya, estaría siempre dispuesto a defender a España. ¿Está claro?